

# Заключительный концерт артистов Большого театра Союза ССР

МОЛОДЕЖЬ АЗЕРБАЙДЖАНА  
г. Баку

24 ОКТ 1958

ОКОЛО трех недель в Баку гостил прославленный коллектив Государственного Академического Большого театра Союза ССР. На сцене театра оперы и балета имени М. Ф. Ахундова московские артисты дали 18 концертов и спектаклей. Кроме того, гости выступали на Нефтяных камнях, в городе азербайджанских металлургов — Сумгаите, на машиностроительном заводе имени лейтенанта Шмидта, перед нефтяниками Ленинского, Сталинского, Шаумяновского районов. Тепло прошли встречи артистов театра с бакинской молодежью, воинами Советской Армии, деятелями искусств.

22 октября состоялся заключительный концерт мастеров Большого театра. Зрительный зал Азербайджанского государственного театра оперы и балета, как и в предыдущие дни гастролей, был переполнен.

Столичные артисты показали большую концертную программу в трех отделениях.

КОНЦЕРТ открылся выступлением хора Большого театра. Торжественно звучит «Песня о Ленине» композитора А. Холминова, которую запевает заслуженный артист РСФСР А. Эйзен. Тепло было встречено исполнение картины «Половецкий стан» из оперы А. Бородина «Князь Игорь». Слушатели были покорены высоким сценическим и вокальным мастерством народного артиста Союза ССР А. Кривчена, солиста оперы В. Нечипайло и других исполнителей.

Восторженно встретили собравшиеся выступления солистов балета — народной артистки РСФСР Р. Стручковой, заслуженных артистов РСФСР И. Тихомирновой, А. Лапаури, артиста Г. Ледах и других.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА  
ВЕРХОВНОГО СОВЕТА  
АЗЕРБАЙДЖАНСКОЙ ССР

О НАГРАЖДЕНИИ  
ГОСУДАРСТВЕННОГО ОРДЕНА  
ЛЕНИНА АКАДЕМИЧЕСКОГО  
БОЛЬШОГО ТЕАТРА СОЮЗА ССР  
ПОЧЕТНОЙ ГРАМОТОЙ  
ВЕРХОВНОГО СОВЕТА  
АЗЕРБАЙДЖАНСКОЙ ССР

За успешное культурное обслуживание трудящихся Азербайджанской ССР во время гастролей наградить Государственный орден Ленина Академический Большой театр Союза ССР ПОЧЕТНОЙ ГРАМОТОЙ Верховного Совета Азербайджанской ССР.

Председатель Президиума  
Верховного Совета  
Азербайджанской ССР  
И. АБДУЛЛАЕВ.

Секретарь Президиума  
Верховного Совета  
Азербайджанской ССР  
З. ПУКЮРОВА.

г. Баку, 22 октября 1958 г.

Большое впечатление оставило вокальное искусство заслуженного артиста РСФСР А. Эйзена, солистов оперы Е. Белова, Е. Кибяло и других певцов.

В заключение концерта хор и оркестр Большого театра исполнили эпилог из оперы «Иван Сусанин» М. Глинки.

Концертную программу блестяще провел замечательный коллектив оркестра Большого театра, которым дирижировали народные артисты Союза ССР А. Мелик-Пашаев, Ю. Файер, народный артист РСФСР В. Хайкин и А. Цейтлин.

КОНЦЕРТ прошел с большим успехом. Слушатели неоднократно награждали прославленных мастеров советского музыкального искусства горячими аплодисментами.

По окончании концерта на сцену выходит группа деятелей

искусств Азербайджана. Гостей сердечно приветствует министр культуры Азербайджанской ССР М. Курбанов.

Под бурные аплодисменты присутствующих оглашается Указ Президиума Верховного Совета Азербайджанской ССР о награждении Государственного ордена Ленина Академического Большого театра Союза ССР Почетной Грамотой Верховного Совета Азербайджанской ССР.

Были оглашены также Указ Президиума Верховного Совета Азербайджанской ССР о присвоении почетных званий заслуженного артиста Азербайджанской ССР артистам оркестра Большого театра Союза ССР и приказ министра культуры Азербайджанской ССР об объявлении благодарности коллективу столичного театра.

Главный дирижер театра, народный артист Союза ССР А. Мелик-Пашаев от имени коллектива театра выразил глубокую благодарность за высокую оценку его деятельности и сердечный прием, оказанный в столице Азербайджана.

На концерте присутствовали товарищи И. К. Абдуллаев, В. Ю. Ахундов, А. С. Байрамов, М. А. Искендеров, М. Т. Мамедов, И. Д. Мустафаев.  
(АзТАГ).